



## 肉吃多了會傷腎 教你四招自查

期文章中表示，成人每日攝入50—62克蛋白質即可防止蛋白質缺乏，如果蛋白質攝入過量則會給身體帶來不良影響。如果身體出現以下5種症狀，請多加留意自己的日常食譜並調整飲食結構。

### 心情不好

如果你每天起床都會覺得心煩意亂、精神不佳，可能是因為吃了太多的蛋白質。因為我們的大腦主要靠碳水化合物中的糖來運轉，而當我們攝入過多的蛋白質時，碳水化合物往往攝入不足。為了恢復碳水化合物和蛋白質的攝入平衡，建議多吃水果、酸奶、糙米和全麥粥等未加工或輕加工的碳水化合物。

蛋白質是日常飲食中的重要營養成分之一，它能為我們提供飽腹感、增強免疫力，還能幫助我們構建和修復肌肉。在我們的日常飲食中，常見的蛋白質來源有肉、魚、牛奶、鷄蛋和大豆。美國《讀者文摘》(Reader's Digest)雜誌近

### 出現便祕

定期排便可減少胃病的發生風險，幫助人體保持健康。但是，如果用蛋白質作為飲食中的主要成分，則可能導致來自穀物、蔬菜中的膳食纖維攝入不足。而纖維對於消化和規律性排便十分重要，少了它的幫助就可能產生便祕以及消化系統問題。營養師建議，每天要從蔬菜水果或全穀物中獲取25克膳食纖維。另外，食用富含天然益生菌的食物，也有助于消化系統的正常運行。

### 極易口渴

衡量蛋白質攝取量的另一個重要指標，是對水的需求量，吃下太多的蛋白質甚至會導致輕度脫水。腎臟長時間加班處理多餘的蛋白質和蛋白質代謝中產生的氮，將有可能引起腎結石，甚至會完全破壞腎臟。所以如果您出現極易口渴的情況，除了要注意多喝水外，請留心自己的蛋白質攝入量並及時加以調整。

### 出現口臭

口臭是使用Atkins飲食法(即低碳減肥法或食肉減肥法)減肥的人存在的普遍問題。因為大腦和身體喜歡使用碳水化合物作為“燃料”，但如果我們吃了太多的蛋白質而不是碳水化合物，身體便開始將脂肪作為燃料，而代謝產生的酮則是口臭的元兇。

## 為什麼運動中或運動後感到噁心

運動引起的噁心非常普遍，運動引起的胃腸道(GI)問題也很普遍，可能有多達90%的耐力運動員受此困擾。

### 原因：

運動時，腿和手臂的骨骼肌劇烈收縮擴張。它們需要氧氣。因此，我們的心肌也會高頻舒張，從而增加了血液流量。紅細胞中的血紅蛋白分子將氧氣帶到肌肉。

為了最大化輸送到活動肌肉的血液量，我們的身體會減少非活動區域（例如腸道）的血液供給。這種血液改道由神經系統的“戰鬥或逃跑”分支複雜。那也被稱為交感神經系統，具體做法是讓血管收窄，限制血液流動；也就是非意識主動參與的生理過程，被稱為血管收縮。

骨骼肌具有特殊的功能來保持血液流動。它們能夠抵制血管收縮的命令，最終獲得了大流量。

這種對交感神經系統作用的抵抗力稱為“功能性交感神經分解”。

相對缺血或血流不足會產生不同的影響。它可以改變細胞吸收已消化食物的方式，以及食物在腸道中的移動方式。綜上所述，這些變化會給您帶來不愉快的感覺。

如果消化系統正在積極地試圖分解並吸收食物，那麼供血不足就會帶來挑戰，這就是進餐後運動令噁心加劇的主要原因，尤其是如果鍛煉前的飲食中含有大量的脂肪或濃縮碳水化合物。

### 緩解方法：

#### 適度運動。

強度越高，各部分系統對血液的需求就越大。控制運動強度，可以緩解組織之間的“嗜血”衝突。

#### 換個運動。

一些證據表明，某些運動，例如騎自行車，會令身體更容易出現噁心感（和運動時的姿勢形態有關）。嘗試不同形式的運動，或不同模式的組合，以達到健身目標，同時最大程度地減少不適感。

確保適當地熱身和放鬆，以防止新陳代謝劇烈變化。

#### 改變飲食和運動時間。保持水分！

在運動期間和運動後，尤其是在炎熱或潮濕的環境中，多喝水是預防胃腸道問題的最

佳方法之一。但是，要小心過度飲水。

高強度運動時，每小時約補充半升液體，包括一些低碳水化合物和低鈉運動飲料。我們可能需要對不同的食物和攝入的時間進行一些試驗，以找出最適合個人的方案。還可以加入生薑、餅乾和椰子水之類的食物，以幫助胃部緩解不適。

### 注意事項：

儘管運動引起的噁心難以解決，但總體上它還不屬於健康問題。大多數症狀應在運動結束後一個小時內消失。如果運動後長時間或每次鍛煉後都出現問題，則需要諮詢醫生。

在運動中或運動後的胃腸道不適實際上會導致嘔吐。嘔吐後，您可能會感覺好些，但需要補充水分並營養。



## 早上起床臉腫可能因爲做錯幾件事

### 臉部浮腫的原因

#### 1. 睡眠不足

你如果有熬夜的情況，或者睡眠質量不好，也會導致你出現臉腫的情況。你只能調節你的作息時間，從而改善你的睡眠質量。

#### 2. 喝水過多

早晨起床臉腫，可能是因為你攝入的水量過多，而導致的水腫。只要減少晚上六點之後的水攝入量，而且吃一些利尿的物質，例如紅豆，或者是其他的豆類，浮腫的現象就會有很大改善。

#### 3. 吃鹽過多

**皮膚科：**很多人羨慕皮膚科醫生的醫生，覺得他們更瞭解皮膚，知道如何護理。其實，皮膚護理的秘籍並不複雜，也就是六個字：清潔、保濕與防曬。尤其是最後一點防曬，這點我們在之前的文章多次提及，陽光中的紫外線可以加速皮膚的老化。

臉上的痘印也是因為新長出的皮膚在紫外線的作用下黑褐色，痘印一旦形成，再好的美白產品都無濟於事了。

**骨科：**骨科醫生對大家的建議的，一定要保護好自己的骨關節，尤其是膝蓋。因為，人老膝先衰，而很多人還在傻傻的關注每天朋友圈顯示的步數。殊不知，不當的運動方式只會加速膝蓋的損傷。

另外，不要久坐！研究發現，久坐不動人群的關節炎發生率為10.2%！是經常跑

步健身人患關節炎的3倍。建議：每1小時站起來活動3~5分鐘，哪怕只是在工位上站立一會，起身踱步。



**肝移植專家：**除了大家熟知的喝酒傷肝、熬夜傷肝外，尤其要提醒大家的是以下3點：首先要反對吃生魚片，其次是發霉的食物，堅決不要吃，因為它很容易產生霉菌、黃麴黴菌等有害物，黃麴黴素是1類致癌物；最後，不要濫用藥物，數據顯示，6成的肝損傷是由於濫用藥物引起的。

**腎內科：**要告訴大家的是，經常憋尿是真的會損傷腎功能的，除了會誘發各類慢性炎症外（腎盂腎炎、膀胱炎、前列腺炎等），還會損傷括約肌，引起尿失禁！對於女性來說，更是危害巨大，因為女性生理構造特殊，憋尿更易引起尿路感染，甚至是陰道炎等。

對於心血管不好的人來說，憋尿更是一件危險的事，憋尿會使交感神經興奮，致血壓升高、心跳加快，誘發心梗，這可是危及生命的。

**內分泌與營養科專家：**知道大家對於飲食搭配與營養均衡的話聽得太多，就說一個不一樣的做法：儘可能的少喝湯。因為，在醫生看來湯里的營養價值相對於蔬菜等少之又少，而鹽以及脂肪、膽固醇卻一點不少（如鷄湯、排骨湯等）。

另外，喝湯很容易產生飽腹感，相應地就會減少對主食的攝入，從營養攝入角度來說是不合適的。如果是高血壓、高尿酸患者，就更不建議喝湯了，嘌呤易溶於水，一鍋肉的嘌呤差不多都在湯里了。

## 不同科室的醫生關於保健的建議

## 最新研究顯示：新冠對人類未來影響巨大

近日，哈佛大學公共衛生學院發了一篇Science：根據論文中的描述，無論是否能研發出疫苗，新冠病毒都可能會陪伴人類到2025年。

那麼，2025年以後人類能擺脫新冠病毒嗎？不，只是到時我們就已經習慣了這種隔離的生活方式了……

具體來說，這篇論文關鍵說了這幾點：

1. 被我們寄予厚望的疫苗，作用很可能會非常小！

因為人類感染者產生的抗體有效期可能只有40周(<300天)，比疫苗的研發周期都要短！

如果疫苗不能起作用，那麼新冠將會變成一個10-50倍致死率的流感，在全世界範圍內反復爆發收割人頭。

2. 未來各國的策略，就是儘可能採用疏離措施，把感染率維持在一個較低的水平，以確保醫療體系不崩潰。

3. 新冠會長期成為老年人類的頭號殺手，而人類整體的醫療支出會大幅上升，預期壽命會降低。

現在看來更可能的情況是：以後的每一年，病毒都會呼嘯而來，直到地老天荒……而哈佛大學的這篇論文，已經在不少程度上得到了驗證！

中國最新的一項研究顯示，人體感染新冠病毒康復後，體內的抗體可能只能維持2到3個月。尤其無症狀感染者，抗體維持時間會更短。

中國研究人員日前在英國《自然·醫學》

目前來說，已經再難預知病毒何時結束，或者永遠不會消失了。新冠病毒或者它的變異病毒會成為類似流感、水痘這種頑疾一樣長期和人類共存。

醫療專家解讀稱，這一不樂觀結論的主要依據是當前病毒樣本的變異性。簡單的說，根據《衛報》日前公佈的研究者提取的來自全世界5000多份樣本中，發現當今世界上已經流行着至少三種新冠肺炎病毒了。

有一種更是佔了700多份比例，另一種只佔了30多份。也就是說，除了我們最大群體感染的那種，還檢測出毒株結構不一樣的其他種類的新冠病毒B類和C類。

去年6月，中國公佈病毒基因組序列數據，表示這些樣本帶有D614G突變，認為是歐洲D614G毒株的分支。

中外專家均認為D614G突變讓新冠病毒傳染力增強；有研究認為感染能力提高約9倍！

潘多拉的盒子打開，疫情在全世界蔓延，不是一年、兩年，而是五年、十年，甚至可能一直持續下去，彼此間的隔離將成為常態，人與人之間日常的交際會顯著減少，甚至傳承了成百上千年的很多風俗習慣也會徹底消失。

未來的服務業將受到極大的抑制，人們會壓縮非必須

的服務業需求，除了醫療、教育等必須的服務需求外，其他都將儘可能地抑制。

例如對於人類的旅遊業、餐飲業、院線、商業地產等等以及其他一切服務業相關行業可能都是重大的打擊，可能徹底改變旅遊業的業務邏輯。

又比如NBA的收入結構可能要發生根本的變化，人類體育運動最吸金的產業，可能會變成網絡遊戲。

這類觀眾密集的體育賽事可能永遠都不會出現了。

在線教育、在線醫療、遠程服務、VR、AR產業將迎來一波大發展，行業估值的邏輯已經完全改變了……

所以，時代真的變了，你準備好了嗎？

